Зачёт по теме "Моря и внутренние воды"

8 класс
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Базовый уровень
1. Большинство рек России относится к бассейну:

а) Атлантического океана; б) Тихого океана; в) Северного Ледовитого океана; г) внутреннего стока.

2. Самое мелкое и одно из самых продуктивных морей на планете:

а) Азовское; б) Балтийское; в) Белое; г) Японское.

3. Амур, Зея, Бурея относятся к рекам с:

а) весенним половодьем; б) летним половодьем; в) паводочным режимом; г) равномерным стоком в течение года.

4. Ежегодно повторяющийся регулярный подъём уровня воды в реке – это:

а) паводок; б) половодье; в) межень; г) режим.

5. Покровные ледники характерны для:
а) Кавказа; б) Камчатки; в) Алтая; г) Новой Земли.

6. Котловины большинства озёр Камчатки имеют происхождение;

а) тектоническое; б) ледниковое; в) термокарстовое; г) вулканическое.

7. Дальше всего на юг многолетняя мерзлота распространяется:

8. а) в европейской части; б) в Западной Сибири; в) в Восточной Сибири; г) на Дальнем Востоке.

9. Вскрытие у сибирских рек происходит:
а) от верховьев к низовьям; б) от низовьев к верховьям.

10. Самоё большое по площади озеро России:

а) Ладожское; б) Байкал; в) Каспийское; г) Таймыр.
11. На реке Волге половодье наступает весной, потому что:

а) тают ледники в горах; б) начинаются муссонные дожди; в) начинается таяние снега.

Повышенный уровень

12. (2 балла) Какое явление описано в поэме А.С. Пушкина «Медный всадник»:

…Но силой ветров от залива Переграждённая Нева Обратно шла, гневна, бурлива, И затопляла острова…

13. (3 балла) Какие формы рельефа сформировались в результате наступления ледника? В какой части России они распространены?

14. (3 балла)  Наибольшая мощность слоя многолетней мерзлоты наблюдается не на Крайнем Севере, а в центре Среднесибирского плоскогорья. Как вы думаете, почему?

15. (2 балла) Почему Ладожское озеро пресное, а Каспийское солёное?

